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ZÁMĚR ROZVOJE NÁMĚSTÍ 5. KVĚTNA - POSTUPNÁ REVITALIZACE 

 
 
Na rozdíl od celkové rekonstrukce náměstí 5. května, které generuje vypracování projektové 
dokumentace a odhadované náklady cca 50 mil. Kč., kdy realizace je možná pouze v případě 
získání dotačního titulu, který bude pokrývat významnou část předpokládaných nákladů, je 
možná etapizace nebo dílčí úpravy náměstí.  
 

1) Zeleň 
 

a) Stromy: Po obou stranách náměstí jsou vysázeny stromy. Ve většině případu se jedná 
o zahradnicky upravované javory, kterým je omezován růst. Stromy je třeba začít 
postupně měnit, neboť stav některých už není dobrý. V případě, že se jedná o náhradu 
za javor, které převažují, je vhodné ho nahradit stejným druhem. U ostatních náhrad je 
třeba brát v potaz výšku stromů, která by neměla být na okrajích náměstí příliš veliká. 
Zároveň je dobré se vyhnout ovocným stromům z důvodu úklidu plodů. Nad rámec 
současného počtu stromů není prostor k jejich početnímu navýšení. Doporučení je na 
listnaté druhy stromů. Novou výsadbu (jednotlivou nebo komplexní) je třeba řešit 
s odborníkem. 

b) Keře: Jsou v omezeném množství jako dělící pás mezi chodníkem a silnicí a dále na 
travnatém pásu dělícím náměstí. Je na uvážení, zda je zachovat, není to nutné a bude 
záležet na koncepci rozvoje zeleně na náměstí. 

c) Tráva a květiny: Tato zeleň se nachází v okolí Mariánského sloupu. Je zájem na jejím 
ponechání, přičemž skladba květin a jejich množství se může měnit. Uprostřed náměstí 
je po jeho délce travnatý pruh, který má potenciál další výsadby keřů či květin.  

d) Mobilní zeleň: Doposud není na náměstí zastoupena, ale její použití není vyloučeno a 
jeví se jako žádoucí prvek přinášející přidanou hodnotu vzhledu náměstí.  

 
Závěr: Zeleni je třeba věnovat stálou pozornost. Je třeba se zaměřit zejména na péči o stromy 
a snažit se o postupnou obnovu stromů, kdy nové budou vysazovány jako náhrada za pokácené 
z důvodu jejich nevyhovujícího stavu. Rozšiřovat a zlepšovat květinovou výzdobu.  
  
 

2) Mobiliář 
 
Městský mobiliář na náměstí je poplatný době pořízení. Průběžně dochází k jeho opravám a 
obnově.  
Odpadkových košů na směsný odpad je dostatečné množství. Je možné uvažovat u budoucí 
výměně za jiný typ, který by byl odlišný vzhledově a objemově. Do budoucna pořídit i 
odpadkové koše na tříděný odpad.  
Lavičky jsou dřevěné, dochází k jejich poškozování a je třeba průběžná výměna. Vzhledem 
k charakteru náměstí se zatím neuvažovalo o výměně za jiný materiál (např. kov). Veřejný 
prostor nabízí do budoucna možnost rozšíření počtu laviček. Do budoucna by bylo vhodné mít 
jednotný typ laviček v prostoru náměstí. 
Informační cedule jsou umístěny v okolí Mariánského sloupu. Do budoucna je možno 
uvažovat o jejich rozšíření do ostatních prostor náměstí s tím, že informace by byly cíleny 
zejména turisty. 
Stojany na kola ve vlastnictví radnice jsou pouze u informačního centra. V ostatních částech 
náměstí jsou nahodile umístěny před obchody jako iniciativa jejich provozovatelů, jedná se o 
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různé typy v odlišné kvalitě. Do budoucna by bylo vhodné zvýšit jejich počet a sjednotit jejich 
vzhled, což by se pozitivně odrazilo na vzhledu náměstí.  
 
Závěr: Městský mobiliář je třeba průběžně udržovat, doplňovat a dle možností navýšit jeho 
počet na odpovídající úroveň. 
 

3) Komunikace 
 
Komunikace se průběžně udržují. Komplexní opravu by bylo třeba udělat u chodníků. Na tuto 
investiční akci je třeba vypracovat projekt a je nutno zvážit, zda komplexní opravu nerealizovat 
v rámci plánované celkové „velké“ revitalizace náměstí.  
 
Závěr: Komplexní obnova komunikací je zásadní investiční akce, která je vázána na 
zpracování projektové dokumentace a pro její realizaci je nutné najít vhodný dotační titul. 
 
 
 


